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百里を行く者は 九十を半ばとす 

校 長  鎌田 博志 

２月の中旬には、東京都全域に大雪警報

が出るほどの雪が降り、まだまだ厳しい寒

さが続くのか思われました。しかし、３年

ぶりに開催された青梅マラソンの日は、最

高気温１８度と春の陽気となりました。

日々の気温の寒暖差の大きさに体調を整え

るのも難しい時期となりました。さらに、

コロナの第８派が落ち着いてきたところで

インフルエンザが流行の兆しを見せ、本校

でも学級閉鎖を実施する学級もありまし

た。各御家庭におかれましても体調管理に

十分お気を付けください。 

３月を迎え、今年度も残り僅かとなりました。中国の古典『戦国策』に「行百里者、半

於九十」（百里を行く者、九十を半ばとす）という言葉があります。この言葉は、「此言末

路之難」（これ末路の難きを言う）と続きます。「百里の道を行く者は、九十里来たところ

で半ばまで来たと思って行きなさい。」何事も終わりの締めくくりのころは困難が多くな

るので、九分通りうまくいっていても最後まで油断しないで、しっかりと取り組むことが

大切であるということわざです。 

３月は、学校生活においてその学年の締めくくりの月です。６年生にとっては、６年間

の小学校生活の締めくくりとなります。この一年間の様々な場面を通して、子供たち一人

一人が成長してきました。学級や学年の集団としての成長も見られました。目標を定め、

努力を重ねたことによる成果もあります。意欲をもって、挑戦したことによる成果もあり

ます。多くの人や物、自然や社会に触れることによって学び、深めたこともあります。そ

れらを振り返り、自分自身の身に付けた力として自覚し、確実なものとしていくことでさ

らなる成長が期待できます。また、不十分であったと思うことについては丁寧に補い、そ

の学年のうちに身に付けるべき、学習や生活習慣を確実なものとしてほしいです。修了

式、卒業式までは残り僅かの日々しかありませんが、締め

くくりの１カ月を油断することなく、次のステップへの大

切な日々としてしっかりと過ごしてほしいと思います。 

子供たちにとって、保護者や地域の大人の皆さんから、

自分の頑張りを認められたり、自分の成長を伝えられたり

することは、大きな励みとなります。ぜひ子供たちに温か

い声をかけてあげてください。よろしくお願いいたしま

す。 
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３月の行事予定  ○数字は授業時数 

 

SC：スクールカウンセラー来校日（面談希望の際は、吉原主任養護教諭または担任まで御連絡ください。） 

           

月 火 水 木 金 土 

２７ 掃除無  

委員会（最

終） 

 

 

２８ 掃除無  

SDGs 集会

⑯ 

3 月 1日   

掃除無 

情報モラル指導 

ステップアップ 

夕やけランド 

２  

           

JR 出前授業

（5年） 

３   掃除無  

6年生を送る会 

SC 

４ 

 

６      ⑤ 

重点清掃週間 

始 

７       

避難訓練 

SDGs 集会

⑰ 

 

８   掃除無  

4時間授業 

安全指導 

ステップアップ 

夕やけランド 

９       

 

10      

重点清掃週間 

終 

SC 

11 

13      

卒業式会場設営

（5年） 

 

 

14  掃除無  

 

15      16      

 

17  掃除無      

SC 

18 

 

20  掃除無  

4時間授業 

（１～４年） 

卒業式予行

（５・６年） 

21  

春分の日 

22       

給食（終） 

修了証授与

（6年） 

23 

卒業式 

休業日 

（１～４年） 

24  特別時程  

修了式 

 

25 

春季休業日 

始 

 

27 

 

 

 

28 29  30 31  

 
〇３月の行事予定は、２月２７日（月）現在の予定です。今後、変更や中止になる可能性
があります。その際は、メールや手紙等でお知らせいたします。ご承知おきください。 

 
○3月 23日（木）の卒業式は、5 年生・6年生が出席します。1年生～4年生までの児
童は、お休みになります。学校へは登校しません。 

 
○春季休業は、3月２５日（土）～４月５日（水）までとなります. 

 現 5年生につきましては、４月５日（水）は、新年度前日準備のため、新６年生として、

登校日になる予定です。登校時刻、持ち物などは後日学年だより等でお知らせいたします。 

※状況によって変更になる場合もあります。 

 

 
 
 

春季休業は、 4月 5日（水）までとなります。 



 
 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お知らせやお願い 

３月の生活目標 

「終わりまでしっかりやろう」 

いよいよ進級・進学の時期となりまし

た。今の教室とも間もなくお別れになり

ます。 

「終わりよければ全て良し」という言葉

があるように、この1年の締めくくりをし

っかりとできると、4月からも良いスター

トができるのではないでしょうか。今年度

もあとわずかですが、子供たちをたくさん

応援していきます。 

３月の保健目標 

「健康生活の反省をしよう」 

この一年も、コロナウィルス感染症や

インフルエンザの影響があり、特に健康

な生活について考え、学校・家庭・地域

で実践してきました。 

心も体も健康であることは、お子さん

が大事な夢をかなえる原動力にもなりま

す。今後も、健康な生活ができるよう、

御家庭で振り返ってみてください。 

〇卒業式について 

  日時：3月２３日（木） ９時０５分開式 

    場所：体育館    

参列者について：保護者の方は、各ご家庭大人２名程度の参加となります。 

今年度は、5 年生児童も参加をします。１年生～４年生はお休

みです。 

その他：詳細につきましては、後日対象学年の家庭にお知らせします。 

〇入学式について 

    日時：4月6日（木） 10時 10分開式 

    場所：体育館 

参列者について：保護者の方は、各ご家庭大人２名程度の参加となります。 

２年生児童は参加をしません。 

  青梅市教育委員会の方針により、令和４年度卒業式および令和５年度入学式は来賓を

招待することができません。ご理解の程よろしくお願いいたします。 

青梅一小安全安心メールについて 

 3月末に、年度更新作業を行います。４月になりましたら、新しい学年に登録の変更

をお願いします。学級が決まりましたら、学級の登録変更もお願いします。 

 状況の変更等はメールにて発信していきます。御協力をお願いします。 

 6 年生の児童がいらっしゃるご家庭は、中学校のメール登録を早めに行うことをおす

すめします。 

 

「新型コロナウイルス感染拡大防止対策について」 

マスク着用の緩和等が言われていますが、保護者会でもご説明いたしましたとおり、学

校での対応の変更は4月以降となっております。今学期は、引き続き現在の対応を継続さ

せていただきます。校舎内でのマスク着用等、ご協力をお願いいたします。 

 



４つき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★学校の教育活動に御協力いただき、ありがとうございました。 

教育活動がより充実するために強力なサポートをしていただきました。改めて、多くの方に支えら

れて教育活動が成り立っていることを感じました。この場をお借りし、感謝申し上げます。 

＜ゲストティーチャー＞ 和太鼓指導、里山の会、青梅大祭囃子連盟、水道キャラバン、劇団民話

芸術座、三線、パオパオ体操クラブ、子供を笑顔にするプロジェクト、ドリーム・スクール・キャ

ラバン、林業、JR、青梅ライオンズクラブ、青梅市役所の皆様には、各学年の授業の充実のために

お手伝いいただきました。 

＜見学先の皆様＞ 商店街等の皆様に御協力をいただき、学習を深めることができました。 

＜鉄道擁護員の皆さん＞ 宮ノ平・日向和田の駅で、子供たちの登下校の安全を、毎日見守ってく

ださいました。 

＜学校図書館支援員＞ 国語の授業の充実に向けた選書、図書室の整理、図書に関連する掲示物の

作成・掲示等、読書活動が充実するようにご尽力いただきました。 

＜教育活動支援員・学生ボランティア＞ 各学級の授業が充実するようにサポートしてくださいま

した。 

＜スクールカウンセラー＞ 児童の相談、保護者・教職員の相談に応じてくださいました。 

＜スクールガードリーダー＞ 安全・安心パトロールにて御指導いただき、学区域についていろい

ろな視点から安全について教えていただきました。 

＜ステップアップ支援員＞ 放課後のステップアップクラスの支援を行い、個に応じた指導、基礎

学力の定着にお力添えいただきました。 

＜学校運営連絡協議会委員・学校サポートメンバー＞ 学校の様子を様々な視点から見ていただき、

一小の教育活動がさらに良くなるよう、評価をしていただきました。 

＜PTA本部役員・学級委員・広報委員＞ 

充実した教育活動に向けたお手伝いや児童の安全安心な生活のために活動をしてくださいまし

た。 

    「令和５年度PTA総会」「学校説明会・保護者会」について 
 令和 5年度のPTA 総会は、4月29日（土）に開催予定です。開催方法等の詳細は、

新年度になりましたらお知らせをいたしますので、ご確認ください。 

 学校説明会・保護者会につきましては、下記の通りとさせていただきます。また、保護

者会後に、新1年生のみ、令和５年度の学年委員を決めます。よろしくお願いいたします。 

   4 月 1０日（月） 14：45～15：30  ５年生・６年生 

     １１日（火） 14：45～15：30  ３年生・4年生・ぴあじぇ学級 

     １３日（木） 14：45～15：30  １年生・２年生 

 開催場所等、詳細につきましては新年度になりましたら、お知らせいたします。 

令和５年度もお世話になります。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

★2月の出来事 

4 年生「10 才を祝う会」 

皆さん、おめでとうございます。 

期間限定で、サッカーゴールを設置し

ています。3月 10日までです。 
全校児童による「長縄大会」を行いました。6年

生の記録は、「さすが！」でした。 


